

DETERMINAZIONE DIRIGENZIALE

N. 13 DEL 01.10.2019

Affidamento alla società Napoli Servizi S.p.A. per il periodo dal 01.10.2019 al 31.12.2024, in regime di in-house providing di servizi strumentali a favore del Comune di Napoli nel settore del Supporto Gestione Verde della Città. Impegno di spesa Bilancio 2019/2021 ed annotazione annualità 2022/2024

Pervenuta al Servizio Finanziario in data prot. n. \(\) 2

Registrata all'indice generale -1 OTT 2019 in

al



Il dirigente del Servizio Verde della città

PREMESSO CHE:

- il Comune di Napoli si avvale da oltre 10 anni, nell'ambito di una molteplice serie di attività di supporto e/o strategiche, della Napoli Servizi S.p.A., società partecipata totalmente dall'Ente ed in regime di in-house providing, in virtù del succedersi di più rapporti convenzionali/contrattuali, dei quali l'ultimo giunge a scadenza il 30 settembre 2019 (cfr. deliberazione di Giunta Comunale n. 352 del 13.07.2018, scrittura privata repertorio ex S.A. C.U.A.G. n. 1422 del 03.08.2018 e successiva disposizione dirigenziale n. 3 del 28.06.2019 del Direttore Operativo con funzioni amministrative);
- il Consiglio Comunale, nell'approvare la deliberazione n. 145 del 20.12.2018, ha stabilito di mantenere la partecipazione, senza interventi di razionalizzazione di cui all'art. 24 del D.Lgs. 175/2016, in Napoli Servizi S.p.A., per i servizi dalla stessa svolti, definiti strumentali alle funzioni dell'Amministrazione
- con deliberazione di Consiglio Comunale n. 20 del 18.04.2019, è stato approvato il Documento Unico di Programmazione per il triennio 2019-2021, nell'ambito del quale, nella Sezione Strategica è stato previsto di "...rafforzare la strategicità della in-house Napoli Servizi anche attraverso la sottoscrizione di un nuovo contratto pluriennale (ipotesi decennale, compatibilmente con le previsioni normative in materia)..."
- attualmente la Napoli Servizi S.p.A., opera, in virtù del vigente contratto, anche nell'ambito "Supporto Gestione Verde della Città";
- con decreto sindacale n. 66 del 19.03.2019, nell'ambito della riforma macrostrutturale dell'Ente, si è proceduto con la nomina del Direttore Operativo (DIOP-1000) e, contestualmente, tra i compiti e le funzioni di rilevanza strategica per l'Ente attribuiti allo stesso, è stata prevista la gestione del rapporto con la partecipata Napoli Servizi S.p.A., attività finalizzata alla formazione ed esecuzione del contratto in concorrenza di processo con i servizi comunali interessati, preposti, per quanto di competenza, al controllo analogo e alla gestione amministrativo-contabile della Commessa;

CONSIDERATO CHE:

- la Giunta Comunale con deliberazione n. 420 del 20.09.2019, avente ad oggetto: "Rapporto contrattuale con la società Napoli Servizi S.p.A., a far data dal 01.10.2019: indirizzi.", ha stabilito:
 - o di procedere con l'affidamento alla Società in-house Napoli Servizi S.p.A., di servizi strumentali alle funzioni dell'Amministrazione, in diversi ambiti, tra cui quello di "Supporto Gestione Verde della Città";
 - che la durata contrattuale venga fissata dal 01.10.2019 al 31.12.2024, con possibilità di procedere con la ripetizione, per uguale periodo, dei lavori e servizi analoghi, fatta salva la necessità di effettuare la valutazione di congruità economica prevista al comma 2 dell'art. 192 del Codice dei contratti pubblici, tenuto conto della natura periodica e/o

O



continuativa delle prestazioni in corso di affidamento alla Società e del fatto che il redigendo contratto prevederà, a fronte della predetta durata, la stabilità dei prezzi offerti per tutto il periodo di svolgimento delle prestazioni medesime;

TENUTO CONTO CHE:

- lo scrivente Servizio, ai sensi della vigente normativa in materia di affidamenti a società inhouse (cfr. Codice dei Contratti Pubblici, D.Lgs. n. 50/2016 e D.Lgs. n. 175/2016 c.d. Riforma Madia e ss.mm.ii.), ha curato:
 - o l'aggiornamento/revisione del documento comprovante l'effettuata istruttoria per la verifica di congruità ex art. 192 del Codice dei Contratti;
 - o la revisione del disciplinare già sottoscritto ed allegato all'attuale contratto in scadenza;
- dagli esiti delle predette istruttorie lo scrivente Servizio ha prodotto la documentazione che sarà allegata al redigendo contratto tra l'Ente e la Napoli Servizi S.p.A., con la quale vengono esplicitamente individuati i servizi da riaffidare;

RILEVATO CHE:

- giusta deliberazione consiliare n. 21 del 18.04.2019, in sede di approvazione della manovra di Bilancio per il triennio 2019-2021 e successiva deliberazione di Giunta Comunale n. 300 del 27.06.2019, concernente l'approvazione del P.E.G. per il medesimo triennio, sono stati previsti gli stanziamenti per il prosieguo dei rapporti contrattuali con la Napoli Servizi S.p.A.;
- la Giunta Comunale ha approvato la deliberazione n. 406 del 12.09.2019, avente ad oggetto: "Variazione del bilancio di previsione 2019/2021, annualità 2019, per adeguamento stanziamenti di spesa, conseguente ad intervenute modificazioni alle attività da espletarsi nell'ambito del vigente contratto tra il Comune di Napoli e la società in-house Napoli Servizi S.p.A. Approvazione da parte della Giunta Comunale con i poteri del Consiglio Comunale ai sensi del combinato disposto dell'art. 42 comma 4 e dell'art. 175 comma 4 D.Lgs. 267/2000. Variazione del bilancio di cassa 2019 ex art. 175 comma 5 bis lettera d) del D.Lgs. 267/2000."
- con deliberazione di Giunta Comunale n. 429 del 30/09/2019 è stata approvata: "Variazione del bilancio di previsione 2019/2021 annualità 2019, 2020 e 2021, per ridefinizione stanziamenti di spesa a copertura nuovo contratto dal 01.10.2019 con Napoli Servizi S.p.A. Approvazione da parte della Giunta Comunale con i poteri del Consiglio Comunale ai sensi del combinato disposto dell'art. 42 comma 4 e dell'art. 175 comma 4 D.Lgs. 267/2000. Variazione del bilancio di cassa 2019 ex art. 175 comma 5 bis lettera d) del D.Lgs. 267/2000";
- allo stato gli stanziamenti del Capitolo 133847 Art. 10 denominato "CONTRATTO CON NAPOLI SERVIZI S.P.A. – SUPPORTO GESTIONE VERDE DELLA CITTA" ammontano a:



MIS PRG	TIT	MA	P.E.F.	CAPITOLO DI SPESA	Disponibilità IV Trimestre 2019	Disponibilità 2020	Disponibilità 2021
09.02	1	03	02.15999	133847/10	€ 1.325.000	€ 5.300.000	€ 5.300.000

VISTI

- l'articolo 107 del D.Lgs. n. 267/2000 (T.U.E.L.), recante disposizioni in ordine alle funzioni ed alle responsabilità dei dirigenti;
- l'articolo 183 del D.Lgs. n. 267/2000 e, in particolare il comma 8 del medesimo articolo, così come coordinato con decreto legislativo n. 118/2011, coordinato ed integrato dal decreto legislativo n. 126/2014;
- l'art. 192 del D.Lgs. 50/2016 e ss.mm.ii. (Regime speciale degli affidamenti in house);
- l'art.106, comma 12, del D.Lgs. n.50/2016 e ss..mm.ii.;

DETERMINA

- 1. dare atto dell'accertamento preventivo di cui all'articolo 183, comma 8, del D.Lgs. n. 267/2000, così come coordinato con decreto legislativo n. 118/2011, coordinato ed integrato dal decreto legislativo n. 126/2014;
- 2. **prendere atto** della variazione del Bilancio di previsione 2019/2021 annualità 2019, 2020 e 2021, per ridefinizione stanziamenti di spesa a copertura nuovo contratto dal 01.10.2019 con Napoli Servizi S.p.A., di cui alla deliberazione di Giunta Comunale nr. 429 del 30/09/2019;
- 3. **affidare**, per quanto di competenza di questo Servizio, alla Società Napoli Servizi s.p.a., in regime di in-house providing le attività di Supporto Gestione Verde della Città dettagliate nel disciplinare tecnico;
- 4. impegnare in favore di Napoli Servizi S.p.A. la somma complessiva di € 11.925.000,00 (Iva inclusa) sul Bilancio 2019/2021 Missione 09 Programma 02 Titolo 1 Macroaggregato 03 Capitolo 133847 Art. 10 denominato "CONTRATTO CON NAPOLI SERVIZI S.P.A. SUPPORTO GESTIONE VERDE DELLA CITTA", così distinto per annualità:

Esercizio 2019 - € 1.325.000,00;

Esercizio 2020 - \in 5.300.000,00;

Esercizio 2021 - € 5.300.000,00;

5. **annotare** in favore di Napoli Servizi S.p.A. la somma complessiva di € 10.600.000,00 (Iva inclusa) – Missione 09 Programma 02 Titolo 1 Macroaggregato 03 – Capitolo 133847 Art. 10 - denominato "CONTRATTO CON NAPOLI SERVIZI S.P.A. – SUPPORTO GESTIONE VERDE DELLA CITTA', così distinto per annualità:

Esercizio 202**0**,- € 5.300.000,00;

Esercizio 202**B**- \in 5.300.000,00;





Esercizio 2024 - € 5.300.000,00;

Il dirigente in relazione al presente atto attesta che:

- -ai sensi dell'art. 6 bis della legge 241/90 introdotto dall'art. 4 comma 41 della L.190/2012, non è stata rilevata la presenza di situazioni di conflitto di interessi da impedirne l'adozione;
- -l'adozione dello stesso avviene nel rispetto dei requisiti di regolarità e correttezza amministrativa ai sensi dell'art. 183, comma 7 del D.Lgs. 267/2000 e l'art. 147 bis comma 1 del citato decreto come modificato ed integrato dal D.L. n. 174 /2012 convertito in legge n. 213/2012 e degli artt. 13, c.1, lettera b) e 17, c.2, lettera a) del Regolamento del Sistema dei Controlli Interni approvato con Deliberazione di Consiglio Comunale del 28/02/2013.

Il Dirigente Teresa Bastia



Rog 9537/13

Determinazione Dirigenziale n. 13 del 1.10.201
Ai sensi dell'art. 147/bis comma 1 del D.Lgs. 267/2000, come modificato ed integrato dal D.L. n. 174 del 10.10.2012, convertito con legge 07.12.2012 n. 213, nonché ai sensi dell'art. 183 comma 7 del medesimo D.Lgs. 267/2000, vista la regolarità contabile, si attesta la copertura finanziaria della spesa sulle seguenti disponibilità di bilancio:
03.02-1.03.02.15.999 CAPIBLO 1338L7/40 IMPEGNO UGIS BILATUS 2019-
H-RAGIONIERE GENERALE
Napoli,
REG. ALLINDICE CEN. N. 1707-DEL 01-10-2019
SEGRETERIA DELLA GIUNTA COMUNALE
La presente determinazione viene pubblicata nell'Albo Pretorio ai sensi dell'art. 10 - comma 1 del D.Lgs 267/2000.
dal CG. 16. 2019 al
IL RESPONSABILE